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1_:9;_!_5'%' Repenser I'azote par ....
les besoins de la rotation

L'azote joue un role essentiel dans la synthése de la matiéere vivante a partir de la
matiere minérale. Il est un des constituants de la chlorophylle qui commande
I'opération fondamentale de la photosynthése. L'azote minéral est transformé
dans la plante en acides aminés puis en protéines indispensables pour
I'alimentation des animaux et de 'homme. En effet, ce sont les végétaux qui
fournissent aux animaux la plus grande partie de I'azote dont ils ont besoin sous
forme organique . (UNIFA) \\(‘j’
%Quelle relation entre les besoins de la plante et la
dose d’azote a apporter ?
Les besoins correspondent a la quantité d’azote minéral
qui doit étre disponible pour la plante et qui est

Parmi les pistes explorées par les
agriculteurs Auto’N, la premiere étape a
été de repenser les besoins en azote de la
rotation :

* Quelles sont les cultures a faibles
besoins a introduire ?

* Quelles sont les cultures qui valorisent
bien I'azote minéralisé par le sol ?

nécessaire a I’élaboration du rendement et, sur certains
criteres, de la qualité de la récolte.

La plante absorbe, en plus de I'engrais apporté, I'azote
qui est minéralisé dans le sol et, pour les |égumineuses,

I'azote de I'air qu’elles peuvent fixer. Les cultures semées
au printemps et récoltées en automne profitent
pleinement de la minéralisation du sol. Cette
minéralisation a été estimée entre 107 et 116 uN/ha/an
a Thibie (51) (AREP, de 1991 a 2008).

* Est-ce que la part de Iégumineuses
peut augmenter ?

* Ou mettre des couverts qui recyclent
I'azote minéral du sol et fixent I'azote
de l'air?

Avoir des cultures &

Avoir une forte valorisation faibles besoins en azote

économique du systéme de culture

Avoir des cultures
qui assimilent 'azote de I'air

Avoir des cultures valorisant

[Avoir des cultures avec de faibles
I'N issu de la mineralisation

besoins en azote a apporter

Avoir un stock important d'azote
organigue dans le sol

Avoir de fortes fournitures
d'azote par le sol

Avoir une adequation
entre besoins des cultures
. &t cinétique de minéralisation

Avoir un faible niveau de pertes
par le compartiment "eau"

Avoir une forte alimentation
azotee des cultures

Avoir de faibles

pertes d'azote

Avoir un faible niveau de pertes
par le compartiment "air"

Avoir une forte efficacite
de I'azote minéral apporté

Avoir une forte absorption
de I'azote minéral apporté

Avoir une bonne connaissance
de I'azote manquant pour la culture

Grand st “..__ de culture lors de Iapport 'a‘,::’




